

# 相约春天赏樱 武汉静待全球“赏花客”



3月6日，游客在武汉大学校园内欣赏早樱。中新社记者 马芙蓉 摄

中新社武汉3月7日电（记者 张芹）

眼下的湖北武汉，梅花怒放、早樱初绽，正是领略独特春韵的绝佳时机。记者7日从武汉市新闻办召开的发布会上获悉，3月至4月间，该市整合文旅体商演全域要素，推出百余项活动，敬候来自全球的“赏花客”。

东湖樱舞、珞樱缤纷、晴川吹雪……拥有“湿地花城”之称的武汉全城樱花超50万株，遍布大街小巷，栽种百株以上樱花的樱花林就有81处。其中，百年学府武汉大学以及“世界三大赏樱胜地”之一的东湖樱园久负盛名。

据湖北省气象服务中心最新发布的樱花预报：预计2025年武汉大学、东湖樱园的樱花将在3月下旬进入盛花期，整个花期将持续至4月上旬。

为给来自世界各地的游客提供更好的赏花体验，今年武汉市推出“浪漫武汉”“动感武汉”“乐购武汉”“投资武汉”四大系列100余项文旅、体育、商务、招商活动，集赏花、观展、潮玩、运动与商贸推介于一体。其间，来自世界500强、大型跨国公司的负责人代表将来武汉赏花洽谈合作。

武汉市文化和旅游局副局长刘兴元介绍，



3月6日，武汉东湖樱园初绽的早樱吸引众多游客前往“打卡”。郑子颜 摄

今年该市各赏花产品全面升级。例如，东湖樱花园推出晨曦赏樱、空中赏樱、夜间赏樱、梅樱同赏等特色赏花项目；两江四岸长江灯光秀准备了樱花特辑；世界田联金标赛事——武汉马拉松将于樱花季期间举办，跑者将在樱花树下体验“最美赛道”；武汉各大商圈、景点、重点道路已布置了多种实景樱花树，全城皆可邂逅浪漫樱姿。

此外，武汉市结合樱花主题，鼓励餐饮企业推出具有“精致楚菜”形象的樱花主题套餐，以“舌尖上的盛宴”向全球游客发出热情邀约。赏樱季期间，该市还将新增10条定制公交赏樱专线、增加轨道交通运力，缓解赏樱季交通压力，确保各项户外活动安全有序进行。

## “知音湖北·大美长江”文旅推介会在柏林举行

中新网柏林3月7日电（记者 马秀秀）

2025年柏林国际旅游交易会（ITB）期间，由柏林中国文化中心与湖北省文化和旅游厅联合主办的“知音湖北·大美长江”文化旅游推介会日前在柏林举行。中德旅游业界代表等近百人参加活动。

来宾首先参观了湖北文旅图片展、武汉面塑非遗文创展示和恩施茶文化展演。宣传片《这里是湖北》以及荆楚民乐合奏《金蛇狂舞》为推介会拉开序幕。

湖北省文化和旅游厅副厅长吴焯在致辞中表示，湖北揽山水之美，得人文之胜，科技实力雄厚，文旅资源丰富，既是中国的经济大省、科技大省、农业大省、生态大省，也是文化大省、旅游大省。今天的湖北正在加快建设世界知名文化旅游目的地和

旅游业万亿元产业，构建“双循环”文旅发展新格局。

中国驻德国大使馆公使曾凡华在致辞中表示，中德两国在文化交流与友好往来的历史长河中，始终相互欣赏、彼此尊重。本次湖北文旅推介会成功举办，正是中德文明对话的生动实践。湖北的文旅资源与德国有着巨大互补性，双方在文旅合作方面潜力无限。希望双方在文化、旅游等各领域进一步加强合作，碰撞出更多文旅融合的创意火花，实现互利共赢。

柏林中国文化中心主任孙勤航表示，湖北省与萨克森州缔结了友好省州关系，湖北与德国有着深厚的友谊和合作基础。此次推介活动是湖北文化的集中展示，希望中德两国不断加强人文交流，深化互利合作，增进友好情谊。

推介会特别邀请了中德两国旅游企业代表演讲。湖北省文化和旅游厅及湖北文旅集团、湖北三峡旅游集团对湖北的文化旅游资源进行了深度推介。

活动现场，湖北艺术家们带来了原生态民族歌曲《土家迎客歌》、武术表演《天下太极出武当》、魔术表演《魔幻手彩》和民族舞蹈《西兰卡普》等文艺表演。湖北及德国旅游企业还签署了合作框架协议。

柏林国际旅游交易会始于1966年，是全球规模最大的旅游贸易展之一。2025年柏林国际旅游交易会4日-6日举行，中国文化和旅游部组织12个省（区、市）的文旅部门、相关旅游企业以及中国驻德航空公司、移动通讯公司的一百余名中国代表亮相。

## 福建永安：万亩李花次第开 春色醉人迎客来

春日守信，花期如期。最近，福建永安市西洋镇内炉村迎来了赏花的最佳时节，珍珠李、大华李、三华李、芙蓉李等不同花期的李花竞相绽放，宛如一幅春日的雪景画卷，吸引了众多游客慕名而来赏花打卡。

“李花怒放一树白，遥望疑是春飞雪”。在内炉村的万亩李花园中，不同品种的李花陆续绽放，有的已经盛开，如霜似雪，美不胜收；有的还只是花骨朵，含苞待放，惹人怜爱……一簇簇、一团团的花朵繁密地缀满枝头，清新淡雅，与周边的庄舍、溪流、农田相映成趣，构成了一道独特而亮丽的风景线。

春风拂过如吹雪，落英缤纷漫花雨。漫步其中，仿佛置身于一幅绝美的早春画卷中，让人不禁想起“遥知不是

雪，为有暗香来”的诗句。浓郁的春意也吸引了各地游客，趁着晴好天气，在花丛中漫步、游玩、拍照，沉醉于这片充满清香的花海之中。目前，除已陆续绽放的各种李花外，数量最多的芙蓉李也将在短期内迎来盛花期，届时将再现“千树万树万李花开”的壮观景象。

“听说西洋的李花盛开，特地约了几个朋友过来踏青赏花。看了之后，没想到比想象的还要美。我们拍了很多照片，玩得也十分开心。”三明游客娟子边拍照边说。

产业兴则乡村兴，产业富则农民富。近年来，永安市西洋镇内炉村充分利用适宜种植芙蓉李的生态优势，大力发展特色水果种植，有力推动了“好风景”转化为“好钱景”，先后荣获国家工商总局地理

标志认证、第七批全国“一村一品”示范村镇、省级电子商务示范村等荣誉。截至目前，西洋镇累计种植各种李子超过2万亩，年产值上亿元，成为助力当地农业增效、农民增收、农村增活力的新路径。（黄中泉 赵令熙 罗梁丹）



## 甘肃敦煌延续景区门票优惠政策



3月2日，游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。

在冬季旅游优惠活动结束后，甘肃省敦煌市延续部分景区门票优惠政策，从3月1日至3月31日，鸣沙山月牙泉、玉门关遗址、敦煌雅丹世界地质公园三大市属景区推出门票半价优惠政策，吸引游客来这里欣赏大漠风光、体验丝路风情。

新华社发（张晓亮 摄）



3月2日，游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区拍照留念。